1. Понтонное поле с фонтанным оборудованием.

Понтонное поле для размещения фонтанного оборудования состоит из скрепленных между собой 9 сегментов (четыре сегмента понтонного поля имеют форму квадрата со стороной 23,66 метра, 5 сегментов  –  имеют габариты (ДхШ) 23,66х22,9 метра). Габариты понтонного поля составляют (ДхШ) 70,22х70,22 метра.

На понтонном поле установлено следующие фонтанное оборудование: фонтанные насосы, фонтанные насадки, подающие и распределительные коллекторы, модули для поворота струй, электромагнитные клапаны, система архитектурной подсветки фонтанных струй, подводные кабельные соединения, электрокабели.

Водные эффекты представлены 10 водными картинами, которые по определенному заданному алгоритму могут поочередно (или совместно) включаться/выключаться, тем самым, создавая множество комбинаций водных шоу. В свою очередь, каждая водная картина так же состоит из ряда элементов, которые также могут работать отдельно друг от друга. Описание водных картин представлено ниже. 

a) Водная картина 1. Центральная вертикальная струя высотой до 60 метров. Она располагается в центре понтонного поля. Для создания данной струи предусмотрена установка фонтанной насадки типа HS 100/4.5E. На нее работает один насос мощностью 110 кВт. Предусмотрена подсветка центральной струи.
b) Водная картина 2. Водная картина представлена 18 отклоняющимися струями высотой до 20 метров. Струи располагаются на центральном понтоне по окружности с радиусом 3,5 метра.  Для обеспечения такой высоты струй были подобраны насадки Oase 20-20E. Под каждой насадкой установлен насос мощностью 2,2 кВт. Каждая струя может отклоняться (в одной плоскости) от вертикали на 90 градусов. Для создания данного эффекта предусмотрена установка под каждой насадкой поворотного электродвигателя. Также предусмотрена разноцветная подсветка струй.
c) Водная картина 3. Водная картина состоит из четырех вертикальных водных колец диаметром 20,28 метров каждое. Каждое водное кольцо располагается на одном сегменте понтонного поля и имеет центр в середине этого сегмента.  На кольцах установлено по 120 водных струй. Высота этих струй до 20 метров. Для обеспечения такой высоты для каждой струи предусмотрена установка насоса мощностью 2,2 кВт каждый и насадок типа komet 15-17T. Также предусматривается художественная подсветка фонтанных струй подводными светильниками.
d) Водная картина 4. Водная картина представлена 4-мя насадками "водный экран". Радиус водного экрана составляет до 20 метров. На каждую насадку работает один насос мощностью 92 кВт. Водный экран предназначен для проекции на него лазерного изображения.
e) Водная картина 5. Водная картина состоит из 4 вертикальных высоко бьющих струй высотой до 40 метров. Каждая из этих струй располагается в центре водного кольца (водная картина 3). На каждую насадку работает по одному насосу мощностью 37 кВт и установлена фонтанная насадка типа Hollow jet HS 100/4,5E. Предусмотрена художественная подсветка каждой струи.
f) Водная картина 6. Водная картина представлена 4 водными кругами, расположенными вокруг высоко бьющих насадок (Водная картина 5) на расстоянии 1,75 метра. Каждый круг состоит из 6 отклоняющихся струй высотой до 20 метров. На каждую струю предусмотрена установка поворотного электродвигателя, насоса мощностью 4 кВт, насадки типа Oase 20-20E, художественной подсветки.
g) Водная картина 7. Так же на понтонном поле установлено 12 насадок типа Pirouette. Высота струй на этих насадках достигает 14 м. На каждую насадку предусмотрена установка насоса мощностью 7,5 кВт. Для каждой струи предусмотрена художественная подсветка.
h) Водная картина 8.  Водная картина представлена 112 струями, бьющими по параболической и вертикальной траектории и расположенными по периметру понтонного поля. Струи, бьющие по параболической траектории, достигают высоты до 15 метров, длина параболы до 13,5 метров. Вертикальные струи достигают высоты до 20 метров. На каждую струю предусмотрена установка насоса мощностью 2,2 кВт, насадки типа komet 15-17T, художественной подсветки.

i) Водная картина 9. Водная картина представлена 136 струями, 92 насадки типа komet 20-20 Praez и 44 насадки типа Nobel jet T Maxi. Насадки komet 20-20 Praez создают вертикальные струи высотой до 20 м, насадки типа Nobel jet T Maxi создают распыляющий водный эффект высотой до 6 метров. Данные насадки установлены на распределительные коллекторы и подключены к ним через электромагнитные клапаны (для возможности включения каждой струи по заданному алгоритму). На данные коллекторы работает 16 насосов мощностью 26 кВт. Предусмотрена подсветка каждой струи.

j) Водная картина 10. Водная картина представлена 24 отклоняющимися системами. На каждой системе установлено по 3 насадки Komet 10-14T. Высота струй до 10 метров. Струи располагаются на 4 понтонах в группах по 6 шт. На каждую отклоняющуюся систему работает один насос  мощностью 2,2 кВт. Каждая струя может отклоняться (в одной плоскости) от вертикали на 90 градусов. Предусмотрена разноцветная подсветка струй на данной водной картине.

Для размещения системы управления фонтанным, комплексом (электрические шкафы, операторская комната)   предусмотрено устройство камеры управления на берегу. Одно из возможных мест её установки, под площадкой для зрителей. 

Для устройства лазерной проекции на водные экраны  предусмотрена установка проекционного оборудования с противоположной стороны относительно зрительских трибун.

Общее количество фонтанных струй на понтонном поле составляет – 863 шт., количество насосов – 695 шт., количество светильников – 2600 шт. 

Электрические показатели. Суммарная номинальная мощность фонтанных насосов – 2655 кВт., суммарная мощность архитектурной диодной подсветки фонтанных струй – 150 кВт.      

2. Сценическая конструкция.

Сценическая конструкция для фонтанного комплекса состоит из следующих разделов.


Конструктив сцены.


Световое оборудование.


Звуковое оборудование.


Постановочное оборудование.


Система трансляции и связи.


Система видеопроекции.


Введение.


Главной особенностью данного комплекса, диктующей многие основополагающие  технические решения, является размещение комплекса на воде с возможностью движения и трансформации в момент представления. Данная особенность влечет за собой необходимость применения технологий, исключающих сбои процесса при контакте с водой. 


Например, невозможно использовать аналоговые микшерские пульты. Аналоговый микшерский пульт связан с системой озвучивания с помощью многоканального кабеля передачи микрофонных сигналов (мультикор). Данный кабель ни в коем случае не может быть помещен в воду. В настоящее время разработаны пульты современной цифровой конфигурации, в которых обработка звукового сигнала происходит в системах DSP (Digital Sound Processor-Цифровой Звуковой Процессор), расположенных непосредственно на сцене. В этом случае пульт управления в зале является физической контрольной поверхностью и связан с комплексом DSP только с помощью оптоволоконного кабеля, для которого попадание в воду абсолютно безразлично.


Конструктив сцены.


В качестве базовой системы предполагается использовать серийно производимую, имеющую все международные сертификаты быстровозводимую конструкцию одного из мировых лидеров в производстве подобного рода систем, компании Prolite (Бельгия).

Данная компания единственная в мире производит серийно самый большой комплекс конструкций сцены размером по внутренней площадке 25Х19 метров с подъемом крыши на 17 метров. Сценическая конструкция может быть установлена с использованием водозаполняемых балластных емкостей, что увеличивает ее устойчивость к ветровым нагрузкам.

  Использование в каждой несущей балке трех различных типов алюминиевых сплавов, разработанная фирмой система соединения балок и входной контроль качества КАЖДОГО элемента позволяют добиться высочайшего уровня надежности всей конструкции. Использование в системе подъема и опускания крыши сцены новых технологических решений (система подвижных кареток) и собственной разработки цепозаборных лебедок ProLift  позволяет опустить или поднять крышу сцены от отметки 17 метров до технологической высоты 2 метра за 2-4 минуты. При этом распределенная нагрузка дополнительного оборудования на крышу сцены может достигать 4 тонн.


Сцена комплектуется системой сценических полов с возможностью выравнивания каждого элемента строго по горизонтали. Элементы сценического пола имеют специальное нескользящее покрытие исключающие скольжение в влажном виде и даже при легком обледенении.


Сцена комплектуется системой звуковых крыльев для подвеса портальной звуковой системы с дополнительными закрытыми крышами. Грузоподъемность звуковых крыльев  составляет до 2 тонн оборудования на каждое.


Так же в комплект входят все необходимые цепозаборные лебедки для подъема конструкции, системы ограждения сцены, лестницы.

Непосредственно за сценической конструкцией на понтоне предполагается установить несколько быстровозводимых шатровых конструкций использующихся в качестве гримерных и для размещения технического персонала во время проведения концерта.


Световое оборудование.


Световое оборудование размещается на балках крыши сцены и должно отвечать двум основополагающим требованиям.


Ровно и ярко освещать сцену при проведении концертов симфонических коллективов и обеспечивать создание световых эффектов при проведении концертов эстрадного жанра.


Предполагается максимально использовать светильники на базе светодиодных элементов, что позволит значительно сократить энергопотребление и увеличить в несколько раз срок службы светильников.


Управление системой осуществляется с пульта установленного на берегу по беспроводной системе WiFi.


Звуковое оборудование.


Звуковое оборудование должно обеспечить несколько режимов работы комплекса.

Режим фонтанного комплекса с использованием акустических систем размещенных на берегах водоема. И режим концертный с использованием совместно акустических систем на берегах бассейна и акустических систем, размещенных на звуковых крыльях сценической конструкции. В этом режиме коммутация осуществляется через систему цифровых процессоров для исключения эффекта обратной связи микрофонов (заводки) и устранения возможных фазовых сдвигов акустических волн.


Микрофонный парк должен обеспечивать выступление на сцене и симфонического оркестра и рок-группы, как раздельно, так и совместно. С этой целью предполагается использовать пульты микширования в зале и мониторного микширования компании Shtuder цифровой серии. В данных пультах впервые применена для систем сценических пультов, система термостабилизации цифровых элементов, благодаря чему данные пульты на сегодняшний день являются наиболее надежными в условиях эксплуатации на открытых пространствах.

При проведении концертов данные пульты используются в конфигурации на 96 входных каналов, что позволит обеспечить озвучивание полного симфонического оркестра с хором.


Также предполагается укомплектовать парк звукового оборудования всем необходимым сценическим оборудованием для проведения концертов.

Инструментальные усилители-комбики, ударная установка с комплектом микрофонов, отдельная система электрораспределения на сцене, «стеклянная стена» для отделения ударной установки при совместном выступлении с симфоническим оркестром.


Постановочное оборудование.


В постановочное оборудование входят системы подиумов и станков с изменяемой высотой для трансформации сцены под необходимость концерта. Система ручных лебедок и подвесов для размещения дополнительных задников и декораций. Пюпитры с подсветкой и стулья для проведения концертов симфонических оркестров.


Система трансляции и связи.


В связи с тем, что во время проведения концерта сцена находится в некотором отдалении от берега, эффективное управление невозможно без системы внутрикомплексной связи. Предполагается организация связи и трансляции по следующим направлениям.


Связь звукорежиссер - техники сцены - звукорежиссер микшера мониторов. 


Художник по свету - операторы световых пушек,


 Зав постановочной частью - монтажники декораций на сцене. 


Режиссер программы – звукорежиссер - художник по свету – зав. постановочной частью - ассистенты по артистам на сцене. 

Так же предполагается трансляция актуальной звуковой картины происходящего на сцене в помещения гримуборных.


Система видеопроекции.


Для облегчения восприятия концерта на значительных расстояниях от сценической конструкции предполагается использовать систему акустически прозрачных светодиодных экранов, размещаемых на звуковых крыльях сценической конструкции. Это позволит усилить эффект проводимого концертного мероприятия и скроет от глаз зрителя акустические системы. Предполагается иметь возможность вести вещание на данные экраны с трех служебных телекамер, расположенных на сценическом комплексе, с возможностью воспроизведения видеоматериалов любого формата из аппаратной управления видеопроекцией. Для минимизации проблем, связанных с прокладкой кабелей, аппаратную управления предполагается разместить в шатровой конструкции.


Особенности работы комплекса.


Данный комплекс может быть смонтирован от начала и до конца бригадой специалистов в количестве 20 человек за 3 дня. Предполагается, что в летний период комплекс не демонтируется полностью. Достаточно опустить крышу конструкции в нижнее технологическое положение на отметку 2 метра, защищая при этом размещенную внутри аппаратуру от погодных воздействий. Звуковая и световая аппаратура дополнительно защищается влагонепроницаемыми, быстросъемными чехлами. Приведение комплекса из режима ожидания в режим работы на концерте будет занимать приблизительно 2 часа.


При наступлении стабильно  теплой погоды бригада специалистов за 3 дня возводит всю систему и приводит ее в режим ожидания. Перед концертом крыша сценической конструкции  со смонтированным внутри световым и звуковым оборудованием поднимается в концертное положение до отметки 17 метров за 5-8 минут, и комплекс готов к проведению репетиций и необходимых настроек.


Спроектированный с учетом всех вышеперечисленных особенностей комплекс позволит принимать на сцене ведущие театрально-концертные коллективы мира. 

